
令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【生徒分】

Ｑ１～Ｑ３までは、地域クラブ活動に参加、参加していない生徒ともに回答。

1 あなたが活動している部活動もしくはクラブの種目は何ですか。

2 地域の指導者が指導する取組はいいと思いますか。

3
部活動が地域移行した場合、あなたは地域の指導者が指導する地域移行のクラブに参加
したいですか。リーフレットPart4をご覧の上、お答えください。
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395人
 49%

327人
 41%

53人
 7%

28人, 3%

１.　そう思う　　　　　　　　

２.　どちらかといえばそう思う　　　　　

３.　どちらかといえばそう思わない　

４.　そう思わない　　　　　　　　　 

242人
 30%

451人
 56%

54人
 7%

56人, 7%

１.　そう思う　　　　　　　　

２.　どちらかといえばそう思う　　　　　

３.　どちらかといえばそう思わない　

４.　そう思わない　　　　　　　　　 



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【生徒分】

Ｑ４からは、地域クラブ活動に参加している生徒が回答。

4 地域移行の活動は、指導が充実していますか。

5 地域移行の活動は、体力や技術の向上につながっていますか。

6 地域移行の活動により、自分が取り組んでいる競技に対する興味や意欲は増しましたか。

148人
 52%

101人
 36%

20人
 7%

14人, 5%

１.　そう思う　　　　　　　　

２.　どちらかといえばそう思う　　　　　

３.　どちらかといえばそう思わない　

４.　そう思わない　　　　　　　　　 

177人
 62%

84人
 30%

17人
 6%

5人, 2%

１.　そう思う　　　　　　　　

２.　どちらかといえばそう思う　　　　　

３.　どちらかといえばそう思わない　

４.　そう思わない　　　　　　　　　 

116人
 41%

119人
 42%

29人
 10%

18人, 7%

１.　そう思う　　　　　　　　

２.　どちらかといえばそう思う　　　　　

３.　どちらかといえばそう思わない　

４.　そう思わない　　　　　　　　　 



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【中学生保護者分】

1 お子さんが活動している部活動もしくはクラブの種目は何ですか。

2 地域の指導者が指導する取組はいいと思いますか。

3
部活動が地域移行した場合、お子さんを地域の指導者が指導する地域移行のクラブに参
加させたいですか。

Ｑ１～Ｑ３までは、地域クラブ活動に参加、参加していない生徒の保護者ともに回答。
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単位：人

206人
 43%

235人
 49%

26人 
6%

8人、2%

１.　そう思う　　　　　　　　

２.　どちらかといえばそう思う　　　　　

３.　どちらかといえばそう思わない　

４.　そう思わない　　　　　　　　　 

125人
 26%

258人 
54%

69人
 15%

23人、5%

１.　そう思う　　　　　　　　　　　　　  　

２.　どちらかといえばそう思う　　　　

３.　どちらかといえばそう思わない　

４.　そう思わない　　　　　　　　　 



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【中学生保護者分】

Ｑ４からは、地域クラブ活動に参加している生徒の保護者が回答。
4 地域移行の活動は、指導が充実していますか。

5 地域移行の活動は、お子さんの体力や技術の向上につながっていますか。

6
地域移行の活動により、お子さんが取り組んでいる競技に対する興味や意欲は増しました
か。

67人
 40%

72人
 43%

20人
 12%

8人, 5%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　

67人
 40%

72人
 44%

21人
 13%

5人、 3%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　

60人
 36%

68人
 41%

26人
 16%

11人, 7%

１．そう思う　　　　 　　　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　

３．どちらかといえばそう思わない

４．そう思わない　　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【中学生保護者分】

7 地域移行の活動は、保護者の負担が大きいですか。

54人
 33%

45人
 27%

52人
 31%

15人
9%

１．そう思う　　　　 　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【小学５・６年生分】

1 今年度、学校以外でスポーツ少年団やクラブやスクール、習い事等でスポーツや文化・芸
術に関わる活動に参加していますか、もしくは参加していましたか。

2 １で「1.はい」とお答えした方に質問です。その種目は何ですか。参加しているものすべて選
んでください。

3 中学生になったら取り組もうと思っている種目は何ですか。取り組もうと思うものすべて選ん
でください。
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単位：人

548人
 85%

97人
 15%

１.　はい

２.　いいえ



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【小学５・６年生分】

4 自分の進学する予定の学校に希望する種目の部活動がある場合、どのような活動に参加
したいですか。

5 自分の進学する予定の学校に、希望する種目の部活動がない場合、どのような活動に参
加したいですか。

385人
 60%

260人
 40%１.　学校部活動のみ参加したい

２.　学校部活動に加え、地域のクラブに

も参加したい
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令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【小学５・６年生保護者分】

1 お子さんは今年度、学校以外でスポーツ少年団やクラブやスクール、習い事等でスポーツ
や文化・芸術に関わる活動に参加していますか、もしくは参加していましたか。

2 １で「1.はい」とお答えした方に質問です。その種目は何ですか。参加しているものすべて選
んでください。

375人
 80%

91人
 20%

１.　はい

２.　いいえ
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令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【小学５・６年生保護者分】

3
お子さんの進学する予定の学校に希望する種目の部活動がある場合、どのような活動に
参加させたいですか。リーフレットPart3で各学校の部活動の種類を確認することができま
す。

4 お子さんの進学する予定の学校に、希望する種目の部活動がない場合、どのような活動に
参加させたいですか。リーフレットPart4をご覧の上、お答えください。

59人
 13%

63人
 13%

344人
 74%

１.　学校部活動のみ参加させたい

２.　学校部活動に加え、地域のクラブに

も参加させたい

３.　子どもの希望に任せたい
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令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【地域指導者分】

1
生徒の人間性を育むことをねらいとし、勝利至上主義的な指導に陥らないよう指導できまし
たか。

2
個人としてではなく、競技団体として、平日2回、休日1回地域移行の活動を実施できました
か。

3 地域移行の活動として、平日2回16：00から指導することは可能ですか。

34人
 51%30人

 45%

3人, 4%

0人, 0%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　

43人
 64%

20人
 30%

3人
 4%

1人, 2%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　

3人, 5%
9人
 13%

18人
 27%

37人
 55%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【顧問分】

Ｑ１～Ｑ４までは、地域クラブ活動に参加している生徒がいる、いない顧問ともに回答。

1
今年度から南砺市では、平日の部活動が勤務時間内となりましたが、平日の部活動の負
担軽減を実感していますか。

2
現在、担当している部活動はこれまで過去に一定期間の競技・活動経験のある種目です
か。

3
今年度から一部の種目で地域移行が進んでいますが、地域指導者として兼職兼業の許可
を得た上で、生徒の指導に従事したいですか。

25人
 39%

39人
 61%

１.　はい

２.　いいえ

36人
 56%

20人
 31%

3人
 5%

5人, 8%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　

6人
 9%

5人
 8%

18人
 28%

35人
 55%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第１回アンケート結果について【顧問分】

4 地域の指導者が指導する取組はいいと思いますか。

Ｑ５からは、地域クラブ活動に参加している生徒がいる顧問のみが回答。
5 地域移行の活動は、休日の部活動の負担軽減を実感していますか。

6 地域移行の活動は、平日の部活動の負担軽減を実感していますか。

41人
 64%

22人
 34%

1人, 2%

0,人 0%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　

9人
 41%

9人
 41%

4人
 18%

0人, 0%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　

8人
 36%

10人
 46%

2人
 9%

2人
 9%

１．そう思う　　　　 　　　　　　

２．どちらかといえばそう思う　　　　

３．どちらかといえばそう思わない　

４．そう思わない　　　　　　　　　



＜アンケート結果から＞

〇中学生

① Q２から、地域の指導者が指導する取組について、９０％の生徒は地域クラブ活動に

参加、参加していないに関わらず、肯定的に捉えています。

② Q３から、地域移行のクラブの参加について、８６％の生徒は地域クラブ活動に参

加、参加していないに関わらず、参加したいと考えています。

③ 教育委員会では Q２・３の結果から、生徒が現在の部活動にやりがいを感じている

ため、地域クラブ活動に参加、参加していないに関わらず、地域クラブ活動に参加した

いと思っている割合が高いのだと考えています。

④ Q４～６から、地域クラブ活動に実際に参加している生徒は、地域クラブ活動を肯定

的に捉えています。

〇中学生の保護者

① Q２から、地域の指導者が指導する取組について、９２％の保護者は地域クラブ活

動に参加、参加していないに関わらず、肯定的に捉えています。

② Q３から、地域移行のクラブの参加について、８０％の保護者は地域クラブ活動に参

加に参加、参加していないに関わらず、参加させたいと考えています。

③ 教育委員会では Q２・３から、お子さんが現在の部活動にやりがいを感じているた

め、地域クラブ活動に参加、参加していないに関わらず、地域クラブ活動に参加させた

いと思っている保護者の割合が高いのだと考えています。

④ Q４～６から、地域クラブ活動に実際に参加している生徒の保護者は、地域クラブ活

動を肯定的に捉えています。

⑤ Q７から、地域移行の活動に実際に参加している生徒の保護者の６０％が負担が大

きいと感じています。教育委員会としては、今後保護者の負担軽減や生徒の参加しや

すくなるためにも移動手段について検討を進めていきます。

〇小学 5・6 年生

① Q１から、学校以外でスポーツ少年団やクラブやスクール、習い事等でスポーツや

文化・芸術に関わる活動に参加している児童は、８５％を占めています。

② Ｑ２から、小学校時代に取り組んでいる種目を多い順に、「水泳」「ピアノ」「英会話」

「サッカー」「陸上競技」「バスケットボール」「習字」「バドミントン」となっていま

す。

③ Q３から、中学校になったら取り組もうと思っている種目は、多い順に「美術」「卓

球」「陸上競技」「バスケットボール」「バドミントン」「サッカー」「ピアノ」「ソフト

テニス」となっています

※ ②③の緑字部分は、同種目を表しています。



④ Q２・３から、小学校で上位だった「水泳」「英会話」「習字」が減少しています。こ

れは、中学校に常設部ではないことが影響していると考えています。また、中学校で

は、新たに「美術」「卓球」「ソフトテニス」に取り組もうと考えている児童が多いよ

うです。

⑤ Q４から、自分の進学する予定の学校に希望する種目の部活動がある場合、６０％

の児童が「学校部活動のみに参加したい」としています。

⑥ Q５から自分の進学する予定の学校に希望する種目の部活動がない場合、約５７％

の児童が「自分の学校にある部活動の中から選んで参加したい」と考えています。次

いで約 17％の児童が「自分の学校に希望する種目がなければ、地域のクラブに参加し

たい」と考えています。

⑦ Q４・５の結果は、中学生の Q２・３とは異なる結果となっています。中学生は実

際に部活動を体験していることから、地域移行のクラブの参加について、前向きな傾

向が見られますが、小学５・６年生は実際に部活動を体験していないこともあり、地

域移行のクラブに消極的な傾向が見られます。教育委員会では、小学校段階から様々

な体験を通して自分のやりたいことを見つけ、部活動や地域クラブ活動等に一生懸命

取り組み、より充実した中学生時代を過ごしてほしいと考えています。

〇小学５・６年生の保護者

① Q１から、学校以外でスポーツ少年団やクラブやスクール、習い事等でスポーツや

文化・芸術に関わる活動に参加している児童は、８０％を占めています。

② Ｑ２から、小学校時代に取り組んでいる種目を多い順に、「水泳」「ピアノ」「英会話」

「陸上競技」「サッカー」「習字」「ソフトテニス」「珠算」となっています。

③ Q３から、お子さんの進学する予定の学校に希望する種目の部活動がある場合、７

４％の保護者が「子どもの希望に任せたい」としています。また、「学校部活動のみに

参加させたい」「学校部活動に加え、地域のクラブにも参加させたい」をほぼ同じ割合

となっています。

④ Q４から、お子さんの進学する予定の学校に希望する種目の部活動がない場合、約

５２％の保護者は、「子どもの希望に任せたい」が最も多く、次いで「お子さんの学校

にある部活動の中から選んで参加させたい」が約１８％、「お子さんの学校に希望する

種目がなければ、地域のクラブに参加させたい」が約１４％となっています。

⑤ Q３・４から、お子さんの進学する予定の学校に希望する種目の部活動がある、ない

に関わらず、「子どもの希望に任せたい」と考える保護者の割合が最も多い、

〇地域指導者

① Q１から、９６％の地域指導者が、生徒の人間性を育むことをねらいとし、勝利至上

主義的な指導に陥らないよう指導されています。

② Q２から、９４％の地域指導者が、競技団体として、平日２回、休日１回地域移行の

活動を実施されています。



③ Q３から、８２％の地域指導者が、平日２回１６時から指導することは難しいとあ

ります。このことから、地域クラブ活動は学校部活動を実施している時間から実施す

ることは、一部の種目を除いては難しいと考えられます。

〇顧問

① Q１から、地域クラブ活動に参加している生徒がいる、いないに関わらず、今年度か

ら平日の部活動が勤務時間となり、平日の部活動の負担軽減を実感している顧問は８

７％を占めています。

② Q２から、地域クラブ活動に参加している生徒がいる、いないに関わらず、これまで

過去に一定期間の競技・活動経験のある種目を担当している顧問は、３９％に止まっ

ています。

③ Q３から、地域クラブ活動に参加している生徒がいる、いないに関わらず、地域指導

者として兼職兼業の許可を得た上で、生徒の指導に従事したい顧問は１７％です。

④ Q４から、地域クラブ活動に参加している生徒がいる、いないに関わらず、地域の指

導者が指導する取組について、９８％の顧問は肯定的に捉えています。

⑤ Q５・６から、地域クラブ活動に参加している生徒がいる顧問は、休日・平日ともに

8２％が負担軽減を実感しています。

⑥ Q５・６から、部活動の地域移行が進むことで、顧問の負担が軽減されると考えられ

ます。


